
2018年 2月 1日（木）  

今日は南山田小、牛久保小の子どもたちが来校 

  

  

 今日の午前中は、南山田小学校、午後は牛久保小学校が来校しました。昨日と同

じように、１年生・２年生の授業を見学しました。４月からは、中川中学校生となる子ど

もたちは、きらきらと輝いていました。６年生のみなさんには、１年後の自分の姿を重

ねてみていただくと、これからの１年間の成長が確認できますね。 

 昨日は皆既月食となり、午後１０時くらいには、お月様が赤くなってきました。個人的

にインスタ映えする写真を何とか載せたいと、時々ブログの場を借りて掲載を試みて

いるのですが、いつも寒くなるような出来栄えで申し訳ありません。デジカメで撮影し

たので、点のようなお月様となり、今回は屋外で撮影していた私自身が寒くなりまし

た。 



  

  

 学校長 栗原 公明 

 

  



2018年 2月 2日（金）  

３年生は学年末試験 

  

 本日から３年生は一足先に学年年末試験が始まります。１・２年生は、３連休明けの

１４日（水）～１６日（金）となります。３年生の学年末試験は、今年度から、本番の入

試に合わせて、１日で実施します。１１月末に行った試験とは緊張の度合いが違い、

優しい空気が教室内に感じられました。来週末には、私立高校の入試が始まり、翌週

は公立高校の入試となります。 

 予報どおり昨日から雪となり、写真は生徒登校後、校内から撮った写真です。先日

のように積もらないことを祈っています。 

 学校長 栗原 公明 

  



2018年 2月 5日（月）  

♪春なのに～ 昨日は立春 

 

 ２月３日は節分、そして昨日は『立春』でした。暦の上では、『春』です。とはいえ、今

週は寒気がまた日本列島を覆い、寒い日が続きそうです。もう「春なのに」と思いつ

つ、「♪卒業だけが理由でしょうか～♪」というメロディが浮かんできました（ご存じで

はない方も多いと思いますが････）。生徒たちにとっても、『春』はまだ先です。今日か

ら公立高校の志願変更期間になり、先週の公立高校の倍率を参考にしながら、手続

きを進めている生徒もいます。 

 さて、２月３日は、豆まきをしましたか。今月の９組のカレンダーは、豆をあてられて

いる鬼さんです。カレンダーの鬼さんは、『青鬼』です。鬼には、赤鬼、青鬼、黄鬼、緑

鬼、黒鬼がいるそうです。何だか、林先生の番組みたいになってきましたが、「青鬼」

は、悪意や憎しみ、怒りなどが鬼になっているそうなので、青鬼を退治すると、「憎し

みや悪意」といった心の闇の部分がなくなりますね。ちなみに、赤鬼は欲望や渇望な

どの強い欲望、黄鬼は心の動揺や後悔、緑鬼は倦怠、眠気、不健康、黒鬼は疑心暗

鬼だそうです。みなさんは、どの鬼を退治しますか？ 

 受験生にとって大敵である、やる気・気力がない、ダラダラしてしまうという不摂生を

吹き飛ばし、健康的で規則正しい生活を心がけるために、『緑鬼』を退治しましょう

か。 

 明日は、１日出張となるので、長めのブログになってしまいましたが、読んでください

ね。 

  学校長 栗原 公明 



2018年 2月 7日（水）  

書初めの代表作品が展示されています 

 

 生徒たちの書初め作品が各教室で展示されていましたが、その作品の中から金賞

の作品が今週、職員室前廊下に展示されています。その中でも、一番手前の作品が

市書初め展、続く３作品が区書初め展に学校代表として出展されました。どの作品も

堂々として勢いが感じられる作品で、それぞれのフレーズが表す意味が、より一層熱

く伝わってきました。 

”なかちゅうぎゃらりー”より 

  

 毎月おなじみの技術員さんによる”なかちゅうぎゃらりー”です。今月は、１月３１日

～２月１日の皆既月食の写真です。いつものお月様と違うきれいなお月様の写真で

す。撮影方法を聞いたところ、コンパクトカメラに、望遠鏡を合わせて撮影したとのこ

と。撮影方法を工夫するとこんなすてきな写真になるのですね。先日私のブログに載

せたお月様の写真はというと････ 

 そして、「月に向かって合格祈念いたしました」という温かなメッセージが添えられて

いました。「月に････」で思い浮かぶことは、相当前のことですが、「月に代わってお仕

置きよ」というフレーズかな。３年生のみなさん、しっかり勉強しないと「お仕置きよ！」

（失礼しました） 

インフルエンザ情報 

 



2017年 2月 8日（木）  

『愛の光運動』～生徒会ボランティア活動～ 

  

 生徒会本部では、書き損じたはがき、余ったはがきを回収して、目の不自由な人の

ために活動する団体の活動資金にする『愛の光運動』が今週行われています。回収

ボックスが各学年の昇降口に置かれていますので、生徒の皆さん、ご協力お願いい

たします。また、以前行われた赤い羽根共同募金では、8391円の募金が集まりまし

た。 

入試に向けた学年集会 

  

 2月 10日（土）から私立入学試験が始まります。そして、2月 14日（水）は、公立高

校の共通選抜が始まり、15日（木）以降は指示された日時に面接試験が行われま

す。3年生の皆さん、体調管理を十分に行い、試験頑張ってください。 

学校長 栗原 公明 

  



2018年 2月 9日（金）  

図書室のショーケースより 

  

 本校の図書室のショーケースには、学校司書の先生が季節を伝える本や図鑑など

が展示されています。そして、もう一つすてきな展示があります。ショーケースに展示

された本の表紙や内容に関連するような作品を、いろいろと工夫しながら制作し、提

供している生徒の作品があります。現在は、展示されている「和紙ちぎり絵」の本に寄

り添うように、椿のちぎり絵と折り紙で作られた花びら（写真が鮮明ではないので作品

の素晴らしさを表現できないのが残念ですが･･･）が展示されています。ボランティア

の気持ちで地道な取り組みですが、図書室のショーケースの前を通るたびに、心が和

みます。 

 昨日は、中川中学校区学校・家庭・地域連携事業の第 2回総会が本校図書室で行

われました。町内会長様をはじめとする地域の方々、小学校や関係機関の方々、

PTA役員・委員の皆様に参加していただき、中川中学校区１中 3小の子どもたちの

健全育成に向けた情報交換、意見交換が行われました。ご参加いただきました皆様

方には、ご多用のところご参会いただき、心より感謝申し上げます。ありがとうござい

ました。 

インフルエンザ情報 

 １月末にインフルエンザのため学年閉鎖を行った１年生は、元気に学校生活を過ご

しています。しかし、２年生がインフルエンザにかかる生徒が各クラス複数出てきたの

で、感染拡大防止にむけ、全学年部活動の朝練習は行わない、２年生は放課後も練

習は行わない、週末土曜日はすでに予定されている大会やそれに準ずるもの以外

は、練習を行わないという措置をとってまいりました。現在のところ、感染拡大につい



ては落ち着いてきつつあります。今のところ、学級閉鎖等の心配はなさそうです。今

後もインフルエンザの感染予防に向け、うがい・手洗い・十分な睡眠等を心がけてくだ

さい。 

 明日から、３年生は私立入試が始まります。生徒の皆さんが志望する高校に合格で

きますように、心よりお祈りいたします。 

 最後に、「５５５５５５５５５５」。「５」をいっぱい書きました。「５を書く→合格！」（いつも

ながら、寒い終わり方で････♪日ごと寒さがつのります 着てはもらえぬ～♪） 

 学校長 栗原 公明 

  



2018年 2月 13日（火）  

今週は入試、学年末試験があります 

  

 ２月１０日（土）～１２日（月）の３連休に、３年生の私立高校の入学試験、合格発表

が行われました。今日も受験、合格発表に出かけている生徒たちがいます。１４日

（水）からは、公立高校の共通選抜が行われます。インフルエンザは沈静化してきて

いるのですが、発熱で心配な受験生もいます。今まではインフルエンザの場合、当日

の別室受験の対応でしたが、今年から追試験の制度が導入されました。別室受験と

ともに、追試験も可能になります。追試験の手続きは厳格に求められており、医師の

診断書を必要とします。高校への連絡と申請書類の作成がありますので、中学校へ

の速やかな連絡が必要になります。 

 また、１・２年生も明日から学年末試験が始まります。明日は、国語、技術家庭、美

術になります。本日放課後は、学習質問日が設定されています。生徒のみなさん、積

極的に活用して、明日の試験頑張ってください。 

 今日の写真は、先日、美化委員と９組のみなさんが正門付近のプランターに植えた

花々です。 

 学校長 栗原 公明 

  



2018年 2月 14日（水）  

『私もできる！』 試験が始まる 

  

 今日は 3年生は公立高校の入学試験。9時 20分より、英語の試験が始まっていま

す。写真のように、公立高校受験者が多いクラスは、ほとんど生徒がいない状況にな

っています。試験は、国語、数学、そして昼食をはさみ、理科、社会と続き、15時 05

分に終了します。明日からは、指定された時間に面接試験を受験します。 

 スピードスケートで銀メダルを獲得した高木選手のコーチの言葉として、「なぜ、同じ

人間ができたことなのに、自分はできないと思うんだ。俺なら『自分もできる』って思う

ぞ」という言葉が紹介されていました。明日からの面接、同じ中学生が行うことなんだ

から、『私もできる！』と自信をもって臨んでください。 

 右の写真は、１・2年生の学年末試験の様子です。今日は、国語、美術、技術家庭

の３教科が行われています。 

 学校長 栗原 公明 

  



2018年 2月 15日（木）  

『頑張る！』『顔晴！？』 

  

 今日は学年年末試験の 2日目。英語、保健体育、音楽の３教科が行われました。

今年度の試験もあと１日、理科、社会、数学が明日の試験科目です。頑張ってくださ

い。 

 連日冬季オリンピックで日本人選手の活躍が報道されていますが、スケートで銀メ

ダリストの小平選手が子どもの頃に書いた卒業文集に、どんな時も笑顔で頑張るとい

う意味で『顔晴』と書いたことが紹介されていました。いい言葉だなあと思いました。と

ころで、私は卒業文集にどんな言葉を残したのか、まったく記憶にありません。卒業

文集を探して、がっかりするよりは、このままにしておきたいと思います。 

 さて、今日の写真は、校内に掲示されている、２月１９日から入荷する新刊の紹介と

『本屋大賞』ノミネート本の入荷のポスターです。学年末試験が終わり、ホッとしたとこ

ろで、新刊本を読んではみませんか。 

 学校長 栗原 公明 

  



2018年 2月 16日（金）  

都筑区個別支援学級交流会 

  

 東山田中学校体育館において、都筑区個別支援学級交流会が行われました。今年

１年間、区内８校の個別支援学級の生徒たちが他校と混合の班を編成し、遠足や宿

泊などの交流を行ってきました。今日は、区内の生徒たちが一同に会する最後の交

流会です。これまで、リーダーとして下級生を引っ張ってきた３年生に感謝の気持ちを

伝え、卒業を控えた３年生を祝福する交流会となりました。 

 交流会では、班対抗のレクリエーション、そして全員で『すてきな友達』を歌いまし

た。休憩を挟んで、３年生一人ひとりからのメッセージ、１・２年生からの色紙のプレゼ

ントと代表生徒のことばがあり、とても温かい雰囲気の中で、交流会が終わりました。 

 また、本校では、午後２時より、新入生保護者説明会を行いました。実際のハマ弁も

展示され、担当者からの説明がありました。 

 学校長 栗原 公明 

  



2018年 2月 19日（月）  

試験が終わり、３年生も元気に登校 

  

 ３年生の公立高校の共通選抜、面接が先週１６日（金）で終わり、今日から３年生の

クラスもいつもの活気が戻ってきました。試験中心配だったインフルエンザも沈静化し

つつあり、今日は試験が終わり、ホッとした穏やかな表情の３年生たちが元気に登校

してきました。 

 ３年生は、卒業期に向け、特別の時間割になっています。今日の１時間目は、学年

集会が行われ、学年の先生から卒業式に向けた心構えと予定についての話がありま

した。生徒たちはとても真剣に聞き、話をする先生の生徒への愛情がとてもよく伝わ

ってきました。（今からこんなに感極まってきたら、このあとどうなるのかなあ････楽し

みです） 

 教室に戻った３年生は、３年間の集大成や活動の記録を、レイアウトを工夫し画用

紙にまとめ、『私のポートフォリオづくり』に取り組んでいました。完成した作品は、教

室に掲示し、２月２８日に学年生徒たちみんなで見る予定です。 

 学校長 栗原 公明 

  



2018年 2月 20日（火）  

SEPRO実施中！ 

  

 この学校日記でも何度か紹介しましたが、今回は１・２年生が SEPRO（Super 

English Program ）に取り組んでいます。写真は１年生のクラスでしたが、教室に入る

と子どもたちの元気な声（英語）と笑いがいっぱい！６人の AETの先生を囲んでグル

ープごとに楽しく会話をしていました。教室空間は、もちろん英語のみ。 

 今日の３年生は、『家族への感謝の手紙』『先生にエッセージカードを贈ろう』という

内容で活動しました。かけがえのない家族とのかかわりの中で、生徒一人ひとりが、

家族に改めて伝えたい感謝の気持ちを書きました。また、授業や部活動、委員会な

ど、様々なシーンでいろいろとお世話になった先生方へのメッセージカードも作成しま

した。 

 学校長 栗原 公明 

  



2018年 2月 21日（水）  

初めての卒業式練習 

  

 3年生は初めての卒業式練習を行いました。学年主任から卒業式に向けた心構え

などの話がありました。そして、実際の卒業式の流れに沿って練習を行い、礼法につ

いては、写真のように 3年職員が手本となって生徒に伝えました。 

 まさしく 3年生が『主役』となる卒業式。義務教育を終え、中川中学校を巣立っていく

卒業式。歌え伝えられてきた『群青』、堂々と卒業証書を受け取る生徒一人ひとりの

姿、厳かな雰囲気のなかに、温かな和やかな卒業式になることを願っています。 

 3年生は明日、東京ディズニーリゾート（ディズニーシーとディズニーランドの選択）

に、卒業遠足に出かけます。お友達と楽しい思い出いっぱいつくってくださいね。 

 1年生は、先日インフルエンザで授業参観、懇談会が延期になりました。本日、その

振替として、５校時に授業参観、そして懇談会となります。 

 学校長 栗原 公明 

  



2018年 2月 22日（木）  

市学力・学習状況調査＆卒業遠足 

   

 1・2年生は、横浜市学力・学習状況調査を今日・明日行います。今日は国語・理科・

社会、明日は数学・英語・生活状況調査が行われます。今年１年間に学習したこと

が、学力向上にどのように結びつき活かされているのか、客観的なデータとして今後

の学習改善、指導改善に生かす資料の一つとして、生徒・教員が活用していきます。 

 ３年生は今日は卒業遠足。東京ディズニーリゾート（TDLまたは TDSの選択）で楽

しい１日を過ごします。真冬並みの寒さでしたが、生徒たちの集合も早く、予定より早

めに”ゆめの国”へと出発しました。カードを持って見送りをしていた他学年の職員を

見て、３年生が笑っていたので「何を書いたの？」って聞いたところ、『先生も連れて行

って』と書かれていました。 

 余談ですが、以前東京ディズニーランドに下見で行くことになり、園内で一人ベンチ

に座っていたら、７人のこびとの集団が私を囲み、「なんだなんだ！」と思っていたら、

私の肩をたたいて励まされたことがありました。おそらく、体全体から、寂しさが出てい

たんでしょうね。 

東京ディズニーリゾートより 

 卒業遠足に行っている現地スタッフより、特派員情報が入りました。『こちらは雪が

止みません。寒くて、外に出る気が起きません』『子どもは何とか楽しくやっているよう

です。一般の方も多いので、屋内はすごく混んでいます』（11:04） 

 ♪～いぬは 喜び庭かけまわり ねこは こたつでまるくなる ～♪という歌が思い

浮かびました。（現地の生徒のみなさん、お仕事しているスタッフには大変失礼なコメ

ントになってしまいました。ごめんなさい） 

 学校長 栗原 公明 



2018年 2月 23日（金）  

３年生百人一首大会 

  

 とても寒い１日となった昨日でしたが、おみやげを抱え、楽しい思い出とともに卒業

遠足から帰ってきました。昨日のブログでも現地特派員情報としてお伝えしましたが、

日中でも雪が降る中の遠足となりましたが、今日は子どもたちは体育館で元気に百

人一首に取り組んでいます。詠み手が詠み始めるとともに、札を取る音が体育館にひ

びき、３年生にもなると反応が早くなりますね。一句ごとに歓声があがり、体育館は生

徒たちの熱気に包まれていました。 

  

 今日は２月２３日、『富士山の日』ですというコメントが情報番組で紹介されていまし

たので、中川中学校から撮影した富士山を紹介します。こどもの頃から見てきた富士

山は、丹沢山系の後ろに控える富士山でしたが、前任校は戸塚区でしたので、丹沢

山系が右寄りになり富士山が大きく見え、同じ横浜市内でもこんなに違うのかと思っ

たほどでした。 

 学校長 栗原 公明 



2018年 2月 26日（月）  

中川小朝会デビュー 

  

 今年も学区小学校朝会で、中学校長がお話をさせていただいております。今日は中

川小学校でお話をしてきました。中学校と違い、小学１年生から６年生までの幅広い

年齢構成とあわせて、小学１年生にもわかる内容と速さでお話をしなければならなか

ったのですが、ついつい速くなってしまい、大丈夫だったかなあ。 

 私の話の前にたくさんの表彰があり、児童のみなさんは、とても寒い中での朝会で

したが、私の話をしっかりと聞き、とても立派な姿勢でした。 

 学校長 栗原 公明 

  



2018年 2月 24日（土）  

都筑区駅伝大会 

  

  

 未来へつなぐつづきゆめ駅伝実行委員会が主催、都筑区 PTA連絡協議会が後援

となって、『第 2回未来へつなぐつづきゆめ駅伝』が東方町の JAグランドで行われま

した。小学生、中学生のチームが参加し、本校からは陸上部が出場しました。生徒た

ちは競技だけではなく、運営のボランティアとしても参加し、実は左上写真の着ぐるみ

は、本校陸上部員です。ハーフタイムでは、チア・リーダーとともに、キレキレ（？）の

ダンスで、一緒に踊っていました。私が近づいた時に、律儀に着ぐるみをとって挨拶し

ようとしていたので、「いいよ、いいよ」と遠慮してもらいました。 

 また、美術部のみなさんには、駅伝の PRポスターを制作してもらいました。どうもあ

りがとうございました。 

 学校長 栗原 公明 

  



2018年 2月 27日（火）  

「この作戦でいこう！」「そだね～」 

  

 

 昨日、3年生は球技大会を行いました。種目は、ソフトボール、バスケットボール、ア

ルティメットの 3種目です。午前中はとても寒かったのですが、生徒たちは受験勉強

のうっ憤を晴らすかのように、元気な声があちらこちらから聞こえてきました。 

 それでは、球技大会の結果をお伝えします。 

 ◆ソフトボール 男子優勝 4組 

         女子優勝 5組 

 ◆バスケットボール優勝  5組 

 ◆アルティメット優勝 6組 

  ※この種目は、フリスビーを味方に受け渡す（？）ゲームです。 



 ◆総合  優勝 5組 

      ２位 ６組 

      ３位 ７組 

 先日の百人一首大会の結果もお知らせします。 

 ◆１位 ３組  ２位 １組 

 学校長 栗原 公明 

 

  



2018年 2月 28日（水）  

今年の３年合唱は 『魂の合唱』 

  

 今日の３年生の卒業式練習が体育館で行われていたので、中にはいってみると、ち

ょうど歌練習にはいるところでした。音楽科の教員が卒業式で歌うことへの気持ち、姿

勢について話をした後、生徒たちが国歌、市歌、校歌、そして本校の伝統として卒業

式で歌っている『群青』へと歌が続きました。『群青』を歌い終わった後、生徒の指揮

者が感想を求められ、「全体の前で指揮をすると、とても迫力があり、涙が出そうで

す」と答えると、会場からはすかさず、「はやいよ！」の声がかかりました。全員の声を

受け止めた指揮者にとっては、感動的なすばらしい歌声がったことと思います。 

 今日は、希望する３年生が『ハマ弁』を試食する『ハマ弁デー』でした。これから、出

張のため出かけますので、この様子については、後日お知らせします（明日は、出張

のため、明後日のブログに掲載します）。 

 学校長 栗原 公明 

 

  

 

 

 


